



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 539

4 PAGINI - 50 BANI

Luni 31 octombrie 1983



Splendid succes al gimnastelor noastre

la C.M. de la Budapesta

UN TITLU MONDIAL

ȘI UN TOTAL DE 8 MEDALII!

● Medalia de aur a Ecaterinei Szabo la sol a încununat o evoluție promițătoare pentru Jocurile Olimpice de la Los Angeles ● Numai gimnastele române au reușit să câștige medalii la toate probele din concurs

Incheiate duminică seară cu un mare succes al reprezentantelor noastre — o echipă tină de autentică valoare —, campionatele lumii de la Budapesta au readus școala românească de gimnastică în prim-planul elitei mondiale. După evoluții în care au făcut pe deplin dovada talentului, pregătirii și puterii lor de

dăruire, fetele noastre au absolvit acest sever examen preolimpic cu un succes remarcabil, cucerind un total de opt medalii (una de aur, cinci de argint și două de bronz), fiecare din ele dându-ne nu numai bucuria acestor zile de satisfacție, dar și justificate motive de încredere pentru marea competiție de la Los Angeles!

BUDAPESTA, 30 (prin telefon). Ultima zi a celei de a 22-a ediții a Campionatelor mondiale, ziua atât de așteptată a concursului pe aparate, ne-a prilejuit satisfacții deosebite: o sportivă româncă, Ecaterina Szabo, a cucerit medalia de aur la sol și a urcat de două ori, la sărituri și paralele, pe treapta de... argint a podiumului, împreună cu prietena și colega ei de la C.S.S. Ceta-te Deva, Lavinia Agache, care a mai adăugat frumosului bilanț al zilei, de duminică — SASE MEDALII — „bronzul” de la birnă! Performanțe remarcabile, cu atât mai mult cu cât întrecerea s-a situat la un înalt nivel, entuziasmând numerosul public din Sala sporturilor din capitala Ungariei. Intr-adevăr, fiecare finalista a pus în joc toate calitățile și ambiția, iar dacă reprezentantele noastre au lucrat foarte bine trebuie spus că și celelalte sportive au încercat auto-depășirea, gimnastele din Bulgaria — de pildă — constituind o adevărată revelație. La finele concursului, putem constata cu mândrie că delegația României a fost singura care a cucerit medalii la toate aparatele și tot singura cu două fete pe podium.

Întrecerea de duminică a debutat, conform ordinii cunoscută a aparatelor, cu săriturile.



LAVINIA AGACHE



ECATERINA SZABO

Deși lideră după exercițiile impuse și liber alese, Mirela Barbălată nu a putut să-și apere șansa, din cauza unei stări febrile. Dar colegele ei Lavinia Agache și Ecaterina Szabo au suplinit-o cu brio, au avut execuții remarcabile, toate cele patru sărituri ale lor fiind notate cu 9,90: medalii de argint pentru ambele noastre reprezentante! Cu un 9,95 în prima săritură, Boriana Stoianova a câștigat medalia de aur, grație celor 25 de miimi în plus. Campioana mondială absolută Natalia Iurcenko s-a accidentat la a doua execuție, ieșind din concurs.

După cum se anticipa, Maxi

Goanck a confirmat la paralele, cu un exercițiu foarte bun, de mare amplitudine, nota maximă fiind răsplăta unui deosebit talent (desi sportiva din R.D. Germană nu s-a refăcut complet după un accident care a tinut-o departe de sală mai mult de un an). Au secundat-o, de justete, prin execuții de reală valoare, Ecaterina Szabo și Lavinia Agache, ambele notate cu 9,90 (prima merita cinci sutimi în plus): pentru

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. a 4-a)

AVEM O NOUĂ NADIA !...

...Pe Ecaterina Szabo, să ne trăiască, iar la anul, la Los Angeles, s-o vedem cu cel puțin încă o medalie de aur! Cu întregul nostru lot de gimnaste, care a adunat la sfârșitul acestei săptămâni o colecție de opt medalii: una de aur, cinci de argint și două de bronz, care situează ECHIPA ROMÂNIEI PE PRIMUL LOC ÎN LUME LA TOTAL MEDALII!

Medalia de aur a Ecaterinei Szabo, cu care s-au încheiat Campionatele mondiale, a fost primită de spectatori cu ropote de aplauze. Sala trepidează atunci când acordurile Imnului nostru de Stat se încheie, iar culorile drapelului nostru tricolor strălucesc în bătaia reflectoarelor sălii și la televizoarele în culori. Ați văzut-o pe Cati Szabo ca pe un bulgăre de aur, ca o bijuțerie a gimnasticii?

Am așteptat această medalie de aur cu sufletul la gură, pentru că echipa noastră o merita. Merita să fie întregit bilanțul de argint. Și pentru că toate gimnastele echipei României s-au

Budapesta 30 octombrie

Aurel NEAGU

(Continuare în pag. a 4-a)

7000 de participanți, o hordă de război

ARENA SPORTULUI — O MARE ARENĂ A PĂCII!



Pe „centralul” stadionului „Tineretului”, în fața tribunei pline, sportivii bucureșteni au dat o vie expresie dorinței lor de a trăi într-o lume a păcii și înțelegerii între popoare

De multă vreme stadionul bucureștean al tineretului n-a mai cunoscut o așa de mare afliuență ca simbătă la prînz. Împodobit sărbătorește, cu steaguri tricolore și roșii, cu tribune arhipline și cu „centralul” în întregime acoperit de coloanele sportivilor Capitalei, el a trăit, sub soarele blind autumnal, atmosfera vibrantă și solemnă a uneia dintre marile manifestații ale sfârșitului de săptămîină. Cei peste 7000 de participanți — în majoritatea lor tineri reprezentînd toate unitățile sportive bucureștene de totii cei ce îndrăgesc și practică sportul — s-au adunat de data aceasta, pentru un act politic de mare responsabilitate, cu semnificații deosebite în viața tineretului

nostru, ca și a celui de pretutîndeni, pentru a exprima un crez și o voință legate de prezentul și viitorul omenirii, a-părarea păcii!

Înveșmîntați în multicolore costume de sport, purtînd portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele României socialiste, și tovarășei Elena Ceaușescu, neobosiți luptători pentru pacea și securitatea omenirii, precum și zeci de pancarte, tinerii sportivi bucureșteni, uniți în cuget și simțire, au înălțat astfel, pe „Tineretului” un adevărat imn al păcii.

Printre cei ce au luat parte la această impresionantă mani-

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

La C.M. și C.E. de haltere

VASILE GROAPĂ ȘI ȘTEFAN TAȘNADI — 4 MEDALII DE BRONZ

O nouă performanță remarcabilă obținută de un sportiv român, la campionatele mondiale și europene de haltere, de la Moscova. La categoria grea-uoară (100 kg), Vasile Groapă a cucerit două medalii de bronz la „smuls” (una mondială și una europeană) cu excelentul rezultat de 100 kg — record național (v.r. 125,5 kg). Din cei 21 de concurenți el s-a clasat al 4-lea la „total” cu 307,5 kg (v.r. 322,5 kg), și al 6-lea la „aruncat” cu 217,5 kg — record național (v.r. 215 kg).

Iată clasamentele (mondial și european). TOTAL: 1. Pavel Kuznetov (U.R.S.S.) 422,5 kg; 2. Aleksandr Popov (U.R.S.S.) 422,5 kg; 3. Andrzej Komar (Polonia) 407,5 kg; 4. Vasile Groapă (România) 307,5 kg; 5. Vladislav Barton (Cehoslovacia) 305 kg; 6. Rolf Mülser (R.F. Germania) 300 kg. SMULS: 1. Popov 107,5 kg; 2. Kuznetov 102,5 kg; 3. Groapă 100 kg. ARUNCAT: 1. Kuznetov 240 kg; 2. Popov 235 kg; 3. Komar 227,5 kg.

Aseară, la categoria grea (110 kg), un alt sportiv român Ștefan Tașnadi, a obținut un frumos succes, cucerind 2 medalii de bronz (celte una mondială și europeană) depășind toate recordurile naționale. El s-a cla-



VASILE GROAPĂ



ȘTEFAN TAȘNADI

(Continuare în pag. a 4-a)

Victorie lejeră a rugbiștilor noștri în C.E.

ROMÂNIA — POLONIA 31-0



Florica Murariu încearcă o nouă acțiune ofensivă

Foto: Ion MIHAICA

Rugbiștii tricolori au început noul sezon internațional cu o victorie la un scor categoric, reflectînd de fapt neta diferență de clasă dintre cele două reprezentative: ROMÂNIA — POLONIA 31-0 (15-0). O victorie, mai cu seamă la o asemenea diferență nu poate fi decît tonică la început de drum. Dincolo de ea de realizările din teren — unele faze purtate „pînă la capăt” patru eseri — trebuie să arătăm însă că locul în sine al echipei noastre a acuzat debutul în sezon lînsa de partidă a unui „XV” cu cîteva noutăți în alcătuire. Nu e cazul, desigur, să dramatizăm, dar campioana continentală în varianta F.I.R.A. — cea care își propune pentru viitorul imediat (12 noiembrie) un meci „mare” cu puternica na-

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

6 TITLURI BALKANICE

ROMÂNIA — UNGARIA 4-0

PLOVDIV, 30 (prin telefon). — Ediția 1983 a campionatelor balkanice de scrimă s-a încheiat cu desfășurarea întrecerilor pe echipe...

1). Celelalte rezultate: cu Turcia 6-0 (Kuki, Husti, Fille — cîte 2), 5-1 cu Grecia (Kuki și Buzan — 2, Husti 1), 5-2 cu Bulgaria (Buzan și Husti — 2, Kuki — 1). Clasament: 1. România, 2. Bulgaria, 3. Grecia...

Pe arena Vointa din Ploiești s-au disputat sîmbătă și duminică meciurile internaționale amicale de popice dintre reprezentativele feminine și masculine ale României și Ungariei...

ria 2635 — 2180 p.d. la femei; 5385—5318 p.d. la bărbați, iar în ziua a doua: 2628—2519 p.d. și 5357—5294 p.d. în favoarea sportivilor noștri...

AUTOMOBILISM. • Suedezul Bjorn Waldegaard ("Toyota Celica turbo") a cîștigat raliul Coastei de Filde...

BOX. • La Delitzsch, s-au înțînit echipele de juniori ale R.D. Germane și României...

BOWLING. • Campionatele mondiale de la Mamotte (Venezuela): individual: 1. Tony Carliello (S.U.A.)...

C. M. ȘI C. E. DE HALTERE

(Urmare din pag. 1)

sat pe locurile 3 la "smuls", 5 la "aruncat" și 4 la total. Rezultate: TOTAL (mondial și european): 1. Viaceslav Klokov (U.R.S.S.) 440 kg...

kg. Fiind mai greu la cîntarul oficial: Tașnadi a pierdut medalia de bronz!

Bilanțul general — 10 medalii de bronz (5 la C.M. și 5 la C.E.).

CAMPIONATELE MONDIALE DE GIMNASTICĂ

(Urmare din pag. 1)

a doua oară. Căți și Lavinia urcau pe treapta a doua a podiumului de premiere în această seară...

Birna a fost aparatul căderilor. Și pentru Gnauck sau Frolova, sportive de clasă, iar aceasta din dorința fiecărei concurente de a lucra la cel mai ridicat nivel...

și Hana Ricna aflîndu-se Lavinia Agache, care s-a concentrat admirabil și, notată cu 9,85, la fel ca Ricna (Mosteșpanova 9,90), a cucerit o medalie de bronz mai puțin sperată...

lucire buchetului de medalii. Iar mult doritul „aur” a venit! Prima a fost pe covor, poziție oarecum dezavantajată...

Mosteșpanova a avut la rîndu-i o execuție apreciabilă, nota de 10 fiind însă prea ridicată...

ECATERINA SZABO — „BRONZ” LA INDIVIDUAL COMPUS

Sîmbătă seara, în cea de a șasea zi a Campionatelor mondiale, s-a desfășurat concursul pentru individual compus feminin...

ele, Lavinia Agache și Ecaterina Szabo, situîndu-se pe poziții ce le dădeau speranțe justificade de a urca pe podium...

care nu l-a obținut însă, fiind stopată mai tîrziu de propria greșală comisă la birnă...

REZULTATE TEHNICE

Sărituri — 1. Boriana Stoianova (Bulgaria) 19,825; 2. LAVINIA AGACHE și ECATERINA SZABO (România) 19,800; 4. Maxi Gnauck (R.D.G.) 19,775...

AVEM O NOUĂ NADIA!...

(Urmare din pag. 1)

dăruit timp de o săptămîină reprezentării cît mai bîne la aceste campionate mondiale, ca deosebită ardoare. Așa cum sînt ele, mici, cu trupuri gîngașe, dar pîna de ambție și îndrăzneală...

FOTBAL MERIDIANE

• In preliminariile C.E. (seniori), ur a 2-a la Wrocław: Polonia — Portugalia 0-1 (0-1)!